

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykőrös, IV. ker. Deák-tér 31.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Főszerkesztő: **Dr. Dezső Gyula.**
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:
HELYBEN:
Egész évre 16 K, 1/2 évre 8 K, 1/4 évre 4 K
VIDEKEN:
Egész évre 18 K, 1/2 évre 9 K, 1/4 évre 4-50 K.
Egyes száma ára vasárnap 24, hétköznap 10 f.
Nyilvánter soronként 1 korona.

Czernin nagyjelentőségű nyilatkozata.

A legfontosabb és legmesszebb hangzó szavak voltak azok, a melyeket Czernin gróf, a monarchia külügyminisztere a béketárgyalásokról elmondott. A külügyminiszter kijelentése és bekenyilatkozata éppen a legkedvezőbb időpontban érkezett. Az egész monarchia népe — nem szegény és szabad elmondani — óhajta, várja már a békét és a legnagyobb meglepetéssel, mondhatnók rémülettel fogadta azt az újabb akciót, amelyet a nagynémetek indítottak az anxiómentes, megegyezéses béke ellen. Nem szabad megtörténnie, hogy ma a háború negyedik évében, amikor a monarchia népe már tultont eleget tett a haza iránti kötelességnek, megvédte a haza határait és híven kitartott szövetségesei mellett, idegen célokért tovább harcolva. A mi álláspontunk, királyunké, külügyminiszterünké és egész népünké, a komoly, megegyezéses béke, amelynek álláspontját azonban úgy látjuk időnként újból és újból hangsúlyoznunk kell.

A monarchia hódítani nem akart! Meg akarta mutatni, hogy van ereje és ezen a révén van joga az önállósághoz és a fennmaradáshoz, mindezeket meg akarta mutatni és meg is mutatta. Kétségtelen, hogy kifelé a legjobb hatással volt ez a mi eddigi erőpróbank. Elismertettük a monarchia erejét nemcsak szövetségeseinkkel, hanem ellenségeinkkel is. A monarchia felosztásáról már elvben lemondtak az ellenségeink legvárosabb államférfiai is, csak még a feltételek és a részletek közé bujtatnak el egyet-mást, de úgy hisszük csak azért, hogy legyen miből engedni.

És talán e mai álláspontjuk már lehetővé teszi azt, hogy remélhessük az orosz különbéke mellett az általános békét. Lehetetlen, hogy a népek ellenére ezt a háborút az entente államférfiai tovább folytassák. Caillaux letartóztatása Franciaországban már a teljes bomlásnak, a kormány részéről való teljes fejetlenségnek a jele. És az is, amit Caillauxról írnak, azt mutatja, hogy Franciaország sokkal messzebb tart a háborúba való belefáradás útján, mint azt gondolnók. Hogy Caillaux mert már arra gondolni, hogy hirtelen elfoghatja Poincarét és Clemenceaut és főleg, hogy a tervet a lapok megírhatják, oly végső felbomlást mutat, amelyet sehol a háboruszkodó országok között nem találhatunk.

Már pedig, ha a vitéltharcoló, minden vérét és aranyát odaadó Franciaország

ilyen helyzetben, ilyen állapotban van, akkor bizonyos, hogy nem sokáig vonja tovább Anglia igáját. Anglia pedig egyedül háboruszkodni nem tud.

Czernin ma egyelőre csak az orosz különbékére vonatkozólag mondta, hogy jótállok és kezeskedem arról, hogy mirajtunk nem fog meghiusulni a béke. De remélünk lehet, hogy nemsokára elkövetkezik Czernin nyilatkozata az általános béke szempontjából is.

Czernin nyilatkozata kétségtelenül megnyugtatta a monarchia népet és valljuk be őszintén, erre a megnyugtatóra szükség is volt. A kardcsörtetésnek ma már helye nincs, ma a békés munkának kell már megkezdődnie és ennek a békés munkának ugylátszik egyik legértékesebb előharcosa éppen Czernin gróf.

Körlevél.

A kecskeméti tankerület valamennyi állami, községi, hitfélekezeti, magán és társulati elemi, iparos- és kereskedőtanonc, gazdasági, nép- és polgáriiskolai igazgatójához, tanítójához, tanítónőjéhez.

Az ifjúság erkölcsi züllesztésének megakadályozása tárgyában.

A háború nem csupán a nagy érzéseket váltotta ki lelkünkben. Az emberi természet kisebb-nagyobb gyengeségei, hibái, melyek a normális idők társadalmi rendjének nivelláló hatása alatt csak mint gyenge hullámfödrek jelentkeztek, most oly nagy erővel lépnek elő, hogy azoknak akik a nagyrétegek vezetésére, nevelésére vannak elhivatva; a legnagyobb erővel kell azon lenniök, hogy ezeket a régi mederbe szorítsák.

Különösen az ifjúság, a fejlődő gyermekember lelkivilágában, ethikai életében tárnak elénk oly erős meghibbanások, amelyek okát még nem a fejlődő, — forrongó gyermekember kilengésein, hanem mélyseges vonzódásra okot adó erkölcsi depressióban kell keresnünk.

Bizonyos időelőtti érettség, immárkora vénség barázdája borítja el az előttünk eddig oly kedves gyermekarcokat s mélyseges szomorúság fogja el lelkünket, ha látunk apró emberkeket olyan lelki könnyűsben, amely a felnőt embernél is dekadenciára mutat.

Nehéz kötelességet teljesítenek, amidőn tankerületen tanítószágnak figyelmét — ezekre felhívom. De szükséges, elengedhetetlen, hogy minden tanítómester tudá-

sának minden erejével, szívének minden szeretetével dolgozzék azon, hogy ez a rut járvány tovaszálljon a mi gyermekeink felől.

Meg kell értetni az elhagyatottságban talán még gyengébb édes anyával, hogy a mindent elnéző, mindent megengedő szeretet nehéz vétek a gyermek előtt: hogy most, ha nehéz is, — de a távol küzdő édesapa szerető szigorát is pótolnia kell.

Eszünkbe kell, hogy jusson, hogy hivatásunk nem szorítokzik az iskola szűk falai közé s künn is szoros kötelességünk, hogy gyermekeink lelkének vad hajtásait eltávolítsuk. S ha talán fáj is a műtét, ha itt-ott erősebb, drasztikusabb is eljárásunk, nem kell félni tőle, csak gyógyulás járjon nyomában.

Csak így, — nagy vonásokban kívántam a tantestületek feladatát felrajzolni. Direktívákat adnom nem szükséges, de nem is lehet, mert, sajnos, oly bőséges változatosságot mutat a mi burjános kertünk, hogy minden eset más és más beavatkozást kíván.

Foglalkozzanak a tanító tantestületek ezzel a szomorú témával, lépjenek összeköttetésbe nem csupán a szülővel, de mindazon tényezőkkel, hatóságokkal, melyektől ezen munkájukban támogatást remélnék s velük együtt keressék minél több orvosságot annak a végtelenül nehéz, súlyos betegségnek, amely az én aggodó szellem előtt és minden figyelmes lélek előtt százszer, ezerszer gyilkosabb, pusztítóbb, mint az ellenség legvadabb pergőtűze, mert nemzetünk jövőjét, minden reményünk virágos kertjét perzseli szomorú, reménytelen sivataggá.

Hiszem, meg vagyok győződve róla, hogy az én irásom nem lesz hasztalan, — tankerületen minden népnevelője kivézi részt abból a küzdelemből, amelyet nemzetünk fennmaradásáért itthon végighatcolunk s újra meg lesz minden okunk arra, hogy gyermekeinkben a jövő reményét, üde virágait lássuk.

Kecskemét, 1918. január hó 23.

Rhédei János s. k.
kir. tanfelügyelő.

— A „Nagykőrös és Vidéke” egyes számai kaphatók lapunk kiadóhivatalában — (Magyar—Frank Gyula file ház) továbbá Geszner Jenő könyvkereskedőnél (piaclér), Székely Pál (vasút utcai), Réczy János (gimnázium mellett) kereskedésében és a piacon az árútitó fiuknál.

Ára vasárnap: 24 fillér, hétköznap: 10 fillér.

Kisebb terjedelemben

jelenik meg lapunk, 8 oldal helyett 4 oldalor. Hogy ez így van, nem rajtunk mulik. Nekünk fáj legjobban, hogy szűkebb határok közé szorultunk, nem tehetünk róla, mert minden lehető dolgot megmozgattunk, hogy elérjünk vélt újságpapírosunkhoz, hozzá jussunk, de sajnos a viszonyok parancsolta helyzetben nem segíthetünk. Nem kell tisztelt olvasóinknak bővebben magyarázni állapotunkat, egyszerűen megmondjuk, hogy a papír-inség kényszerített rá bennünket, hogy a „Nagykőrös és Vidéke” így jelenjék meg.

Ennek dacára mi alkalmazkodunk kisebb terjedelméhez lapunknak, röviden a legfontosabb mozzanatait az eseményeknek nyíltan, őszinte becsülettel feleljük, hogy cselet teszünk híralásunknak. Olvasóink előtt semmit el nem hallgatni, csak pár szóval is előadni azt, ami édes mindnyájunkat érdekel: ez a törekvésünk.

Viharzott már felettünk az idők járása, ez a csapás sem rémit el tőhát; hisszük, hogy tisztelt olvasóink is megérintenek bennünket.

Reméljük, hogy megszokott köntösökkel mihamarabb felelhajjuk.

Modor Vidor

százados, a helybeli m. kir. mentelposztály parancsnokság tisztikarának rokonszenves tagja a múlt héten 33 éves korában elhunyt. Valóban kesutóan hatott rák a gyász, még nem régen láttuk körülünkben a derék ifiút, ki érintkezésben szeretettel méltó, közvetlen lekötelező volt. Múlt év végén kezdett betegkedni, orvos tanácsra Új-Támfűre ment, hol eleinte enyhült állapota, de ismét súlyosabbra fordult. E hónap elején laza vágyott, a múlt héten indult utnak, de már útközben rosszul érezte magát, úgy hogy Budapesten a „Gondviselő” korházba kellett szállítani aggodó övének. Itt hunyta le nem sokára örökre szeméit. Az elhunyt tetemet Kálócára szállították, ott temették el. Özvegye és két kis gyermeke siratják az örökre elnyugodott családapát.

A Nagykőrösi Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

A Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlést, megelőző igazgatói választmányi ülését folyó év február 3-dikán délután 4 órakor tartja az Egyesület központi helyiségében.

T a r g y:

1. Titkár évi jelentése.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Költségvetési előirányzat.
4. Tagfelvétel.
5. A választmányi tagok kilépő egy harmad részének kisorsolása.
6. Jelentések.
7. Indítványok.

Az Egyesület évi rendes közgyűlését 1918 február 10-én délután 4 órakor tartja a városi szálloda emeleti dísz termében.

HIREK.

— **Halálozás.** Dabizs Ferenc kőrös-tárkányi (Bihar-megye) ref. tanító, ki a közzel multlan városunk Tetétien pusztáján a községi elemi iskolában működött — 57 éves korában, tanítóságának 20-ik évében e hó 14-én elhunyt. Belényes községben temették el 16-án nagy részvét mellett. Az elhunytat özvegye és egyetlen leánya siratja.

— **Népiszkolai értesítő.** Ref. elemi népiszkoláinkban a tanítók a napokban osztották szét kicsiny növekedéik között első ízben az értesítőkönyvecskéket. Amilyen nehezen várták e könyvecskéik kiosztását a „kítűnő” után epedő piciny szívecskéik, épen oly örömmel üdvözöljünk részünkről mi is az értesítő tovább már el nem odázható behozatalát s meg vagyunk győződve, hogy a család és iskola egymáshoz való közelebbhozása és a szülők érdeklődésének folytonos felszinentartása által hatékonyan avatkozik be a lélekidomítás és népnevelés jelentőség-teljes munkájába. A könyvecske ára 40 fill. Használata kötelező.

— **A „Homokoldali Gazdász Olvasó Egylet”** 1918. év Január 20-án tartotta évi rendes tisztújító közgyűlést, mely alkalommal egyhangulag megválasztottak a következők: *Elnöknek:* ifj. Beretvás János. *Al-elnöknek:* Szecsey Lajos. *Főigazgatóknak:* Fülöp Daniel. *Gyűzőknek:* Bogdán Ferenc. *Könyvtárolóknak:* Czira Ferenc. *Billiónt-főigazgatóknak:* Szöke Sándor. *Háználóknak:* Huszár József. *Választmányi tagoknak:* id. Beretvás János, Csete Ferenc, Csete György, Duzs Ambrus, Felér István, id. Fehér Ferenc, K. Farkas László, Péter Sándor, id. Gal Ambrus, id. Gulacsi István, id. Inozdi Sándor, id. Inozdi Ferenc, B. Kiss Ferenc, K. Kiss Daniel, id. Kollársz Lajos, T. Kovács Ambrus, Molnár Elek, Somodi József, Szűcs János, Szűcs Ambrus, Szente Kálmán, Szívós György, Toth László, Tóth Lajos, id. J. Tóth Sándor, B. Tóth János, Varga Imre iettek megválaszva. Tagok száma 178, harcúterem, illetve katonai szolgálato: teljesít 80 tag. Jaratja az Egylet társaság a Budapest, Nepraszolva, „Nagykőrös és Vidéke” és „Nagykőrösi Újság” című lapokat.

— **A díjnyok családi pótlékát** a megyei törvényhatóság megállapítani rendelte, mit a közgyűlés tudomásul vett.

— **Rendőrbiztosi állás.** Szabó Sándor rendőrbiztosi elhunytja folytán a megterjedett állás betöltését a háború utánra határozta a közgyűlés; ezt a határozatot a rendőrkapitány megelébbezte, aminek folytán, tekintettel arra, hogy a mai viszonyok mindinkább megkövetelik a rendőrségre háruló fokozott munkát, a törvényhatóság megváltoztatta a képviselőtestület határozatát, az állás azonnali betöltése mellett döntött. A múlt kedden tartott közgyűlés tudomásul vette a törvényhatóság leiratát, így elrendelték a rendőrbiztosi állás választás utjánai betöltését. A választás megjelése céljából a kijelölt választmányba tagokul Szalay Lajos, Szűcs Ambrus, póttagul Neu Gyula városi képviselőket választották meg. A hatóság a választás határnapja kitűzése és a kijelölt választmányba tagok kiküldése végett kérelmet intéz az alispárhoz. A pályázati hirdetményt pedig kibocsájtják.

— **A Vöröskereszt Kisegítő Korházunk** ügyében, mint már említettük a budapesti katonai parancsnokság kérdést intézett a városhoz, vajjon hajlandó-e tovább tartatni a korházat. A közgyűlés tekintettel arra, hogy városunkból a sanokai tartalékorház eltávozott, szótöbbséggel úgy határozott, hogy megkeresést intéz a vezetéshez oly formában, hogy amennyiben hadi érdekből szükségesnek mutatkozik az itteni kisegítőkorház működése, úgy annak fenntartása elől a költségek megtérítése mellett nem zárkozik el.

— **A Gschwindt gyár** a villanyhálózatnak a gyártelepéig való kiépítését lérelmezte. A közgyűlés annak kiépítését a villanytelep építési tőke terhére nem fogadta el, azt csakis a gyár saját költségén leendő keresztül vitele esetén engedélyezi.

— **A hadban levő városi tisztviselők** illetményei mikénti fizetése már többször képezte a közgyűlés tárgyat. A háború kezdetén azt határozták, hogy a hadbavonultak a teljes fizetésüket kapják, majd 1916 év elején az állami tisztviselőkre megállapított szabály szerinti korlátozást és ekkor kimondották, hogy a fizetésnél a korlátozás időpontjában levő katonai rangjairányadó a tisztviselőknak. Majd felebbezesek és újabb határozatok származtak az ügy körül, a legutóbbi közgyűlésen ismét szónyerve került az alispáni leirat folytán, mikor is azt mondták ki, hogy a hadban levő tisztviselők fizetése megállapításánál a bevonuláskori katonai rangjukat veszik irányadóul.

Az Uránia attrakciói. Ma, a „Caboria” II. részét 4 felv. ban mutatja be az Uránia, mely minden tekintetben föltűnolja az első részét. „Caboria” a világ leghatalmasabb film csodája. Az is bizonyítja óriási sikerét, hogy a fővárosi Royal Apolló 5 hétig tartja műsorán. Csütörtökön 31-én a „Tóprini nász”-t veszi műsorára az Uránia, mely a legszebb és legkülönlegesebb magyar film és az egész országban leghatalmasabb sikerért el. A „Tóprini nász” Dr. Csermely Gyula világhírű regénye. A főszerepet: Mattyasovszki Ilona, Bojda Juci, Pethő Attila, Dr. Torday Ottó és Zilahy Gyula játszták. Ugyanekkor a „Hadi koszt” e. 3. felv. kiténő vágjáték lesz bemutatva. Legközelebb Waldemár Psilander legújabb filmatrakciója a „Párik” e. dráma kerül bemutatásra, mely a legjobb Psilander filmek közé tartozik.

— **Keményseprési szabályrendelet.** Néhány évvel ezelőtt a képviselőtestületnek a már régi viszonyokhoz nem felelő keményseprési kerületek megosztását határozta el. Akként, hogy az eddigi három kerületből négy alakították: így a szabályrendelet is módosították. Emez intézkedéseket az érdekelte keményseprőiparosok megelébbezték. A belügyminiszter végre ez ügyben úgy döntött, hogy a bemutatott szabályrendeletet nem hagyta jóvá, hanem tervezetet küldött, amelynek alapján allitandó össze a szabályrendelet. A képviselőtestületi közgyűlésen tudomásul vették a belügyminiszteri leiratot, az új szabályrendelet megalkotásával, a városi tanács taján, s Szűcs Ambrus és Szabó Péter városi képviselőköl álló bizottságot küldték ki.

Apolló mozgó. Ma vasárnap a Három hét szerelmek-vel kezdi meg a jövő heti műsorát. A mai filmen, amelyen egy a főváros, mint az egész vidék igazi dedelgetett kedvence *Fedik Sári* játsza a főszerepet. Hétfőn az általános ohajnak eleget téve igyekezett az Apolló tulajdonosa, az óriási nagy tesszéssel fogadott Vengerkákát ismét meghozatni, hogy alkalmat nyujtson mindazoknak, akik helyet nem kaptak, a darabot megtekinteni. Kérik a n. é. közönség, hogy helyéről előzetesen gondoskodják. Szerdán 30-án a *készítő ember* lesz bemutatva, amely műsorral valóban igen szép látványosságnak és kellemes estének nézünk elibe.

— **Az új hadisegélyrendelet** értelmében városunk közgyűlése is megalakította a hadisegély véleményező bizottságot, amelynek tagjaiul: Patony Dezso, Kovács Ferenc, Szalay Lajos, Szűcs Ambrus városi képviselőket választotta meg. Az új rendelet szerint a hadisegély megállapítása a hadisegély véleményező bizottság javaslata alapján a polgármester hatáskörébe tartozik, akinek határozata ellen a vármegyei hadisegélyfőszólamási bizottsághoz ishet felebbezni.

— **Koszoru megváltás.** Kovács Mária (VII. ker. 17. sz.) édesanyja özv. Kovács Józsefné ravatalára szánt koszorumegváltásaként 30 K-t adományozott szerkesztőségünk útján a vak katonák részére.

— **A ref. egyháztanács** pénteken tartott ülésének fontos tárgyalásáról térszűke miatt a jövő számunkban hozunk tudósítást.

— **Koszorumegváltás.** Özv. Forró Józsefné és családja elhunyt Forró József ravatalára szánt koszorumegváltásaként 50 K-t, ugyanezen címen Dr. Kenyeres Gyula orvos 10 K-t adományoztak szerkesztőségünk útján az elesett hősök árvi segélyezéséi alapja javára.

— **Tanítónő választás.** A pénteken tartott ref. egyháztanács ülésén V. Faragó Antal hösi halált halt tanító helyére rendes tanítónőnek egyhangulag Szobonya Vilma ökl. elemi iskolai, gazdasági és háztartási szakitanítónőt választották meg. Szívélyesen üdvözöljük — megválasztása alkalmával.

— **A Nagykörosi Községi Takarékpénztár** betervezett jövő évi költségvetési előirányzatát a közgyűlés jóváhagyta, valamint a takarékpénztári tisztviselők részére megállapította a háborús segélyt, de csupán a törzsfizetés után számítva.

— **Az új rekvirálási munkákat** megkezdették, amelynek alapján a termés mennyiség elszámolását eszközölik.

— **Adomány a Mezőgazdasági özvegyek és árva segélyezési alapjára.** (Polgártalás az előbbi számból.) Végösszeg 16.425. B. Tóth János 100, Piliczter József 10, Inokai Tóth Sándor 30, Nagyköros és Vidéke Szerkesztősége útján N. N. 4, Linger Ferencz és neje 30 összesen: 16.619 korona.

— **Halálozás.** Forró József folyó hó 22-én nyolcvan éves korában hosszas szenvedés után elhalt. Temetése 24-én volt nagy részvét mellett. Elhunytát özvegyen Forró Józsefné, Kovács Terézia kivül gyermekei és kiterjedt rokonság gyászolják. A család részéről kiadott gyászjelentést itt közöljük: özv. Forró Józsefné szül. Kovács Terézia úgy a maga, valamint gyermekei és az egész rokonság nevében is mély fájdalommal jelenti a szerető hű férjének, a gondos jó apának, nagyapának, dédapának, testvérnek és rokonnak, Forró Józsefnek munkás életének 80-ik, boldog házasságának 55-ik évében folyó hó 22-én délután fél 5 órakor hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A megboldogult kihült tetemei folyó hó 24-én d. u. fél 2 órakor tetették a IV. ker. 393. sz. alatti gyászhatáztól a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra.

Talált hulla. Múlt vasárnap egy teljesen felismerhetetlen hulla akadtak a csemői részen, I. járás 73. sz. özv. Pesti Lászlóné tanyáján. Hogy a lakatlan tanyán mily körülmények között halt el az ismeretlen, akinek már csak hulla roncsait lették meg, még nincs kiderítve. Sok feltetés közül nem lehetetlen az, hogy mint szökött katonát bujdoslása közben érte utol a halál.

A reggeli villanyáram szolgáltatását legutóbb 5—6 óráig szabták meg. Többek óhaját fejezzük ki, hogy üdvösebb volna, ha azt 1/6—1/7 órai időközben állapítanák meg. *Hidje el kedves mérnök ur, igazán nem jó van az úgy, hogy 5 órakor felkelünk és 6 órakor megnit le kell fednünk, míg kiirágosodik?*

— **Betéréses lopást** követtek el múlt napokban Ujkécskén. Kiss András ujkécskai lakos családjával állandóan bügi szőlőjében lakik; a községben lakatlanul levő házáig eddig ismeretlen tettesek feltörték, az ablakon keresztül hatoltak be, honnan az összes fahér- és ruhaneműket, ékszereket, és egyéb tárgyakat — a butorok kivételével ellopták. A kár körülbelül 10000 K-ra rug. A csemődség a tettesek nyomában van.

IRODALOM.

* **Az Élet** szépirodalmi képes heti folyóirat (szerkeszti: Andor József) január 20-i száma a következő tartalommal jelent meg: Jászi Oszkárék. *Kopja.* — Arcképsorozat: Domonkos István. a. j. — Ágyudörgés, muzikaszó. (Elbeszélés.) *Tarcsai György.* — Ami nélkül nem élhetünk. (Regény.) *Harsányi Lajos.* — Kicsi szerelmek. Elbeszélés.) *N. Nagy Márta.* — Sikoltás a vészben (Költemény.) *Gáspár Jenő.* — Az átlagember. (Regény.) *Irtó: Robert Hugh Benson:* fordította: *Kálmán György.* — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szerkesztői üzenet. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15.c. Előfizetési ár félévre 15 korona. Mutatványzatot készsággal küld a kiadóhivatal.

Anyakönyvi Értesítés.

1918. jan. 17-től 24-ig.

Születtek:

Szűcs Erzsébetnek Iona leánya ref. Lang Albert és Varga Eszternek Iona leánya ref. Szabó Mester János és Dobi Máriaék József fia rk. Strausz Péter Pál és Tóth Rozáliának Péter fia rk.

Elhaltak:

Özv. Vass Józsefné V. Nagy Juliánna 88 éves ref. Boross Ferenc 44 éves ref. Pozsár Mihályné Sörös Zsuzsanna 78 éves rk. özv. Szabó Antalné Huszár Lida 81 éves ref. Dudás Mihály 78 éves rk. özv. Tüge Ferencné Becser Mária 80 éves ref. Egyedi Terézia 21 éves ref. Gergelyi Mária 28 napos rk. Forró József 80 éves ref.

Házasítgot kötöttek:

Kuchár András ag. h. ev. és Erdőss Judit ref.

Szerkesztői üzenet.

— **A Hangya** elleni panaszos leveli írójának. Levelét átolvastuk. Sajnos, hogy a térszűke miatt most nem közölhetjük. Tudjuk, hogy a „Hangya”-bár az ön által megnevezett üzletvezetőnő az ajándék elfogadása nem ért az üzleti érdeket, sőt divatos szokásá vált. Nem értjük, hogy a vezetőség miként vélekedik a felől! Vajon egy más üzletember mit szólna az ilyesmihez, már tudni illik, ha alkalmazhatónak a vevők hordanák az ajándékokat? Bizonyosan nem az üzleti-érdek javára írta. . . . Az egyidejűleg ön által küldött 4 K-t a rokkant telep javára a Gazdasági Egyesületnél letettük.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, barátok és ismerősöknek, kik felejtethetlen jó férjem, illetve apánk, nagyapánk és déd-nagyapánk végítisztségén részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet.
Özv. Forró Józsefné és családja.

Önkéntes árverés.

Szentpéteri János féle ház X. ker. 79. szám alatt, a gimn. mellett a helyszínen 1918. év. jan. 27-én vasárnap 6. ó. 11 órákor önkéntes árverésen eladatik. Értekezni lehet addig is Józán Balázs III. ker. 123. szám és Szentpéteri Ferenc X. ker. 26. szám alatt az örökösökkel.

3—3v.

Felhívás!

A „Nagykörosi Mészhomok Működő Részvénytársaság felszámolás alatt” részéről ezennel közhírré tesszük, hogy az 1917. évi december hó 30-án tartott közgyűlésünknek a társaság felszámolását kimondó határozatát a kecskeméti kir. törvényték 278.4—1918. sz. végzésével jóváhagyta, minélőgva felhívjuk a nevezett társaság hitelezőit, hogy követeléseiket a nevezett társaság pénztáránál, jelen hirdetmény harmadszori megjelenésétől számított 6 (hat) hónap alatt annál is inkább jelentsek be, mivel a későbbi bejelentések figyelembe nem vétetnek.

1—3f. **A felszámoló bizottság.**

Besnyőben haszonbérbe kiadó

több évre, folyó évi szeptember hó 29-től kezdődőleg **400 kat. hold** kiterjedésű, felelő részben **szántó**, felelő részben **kaszáló** ből s **legetől** álló birtok, két tanyára is osztható, gazdasági épületekkel és artézi kúttal ellátva, esecileg még 8 kat. (az utak mentén szép tizenöt éves faigymölcs-fákkal szegélyezett) **szőlőterület** és még 10 kat. hold szántófölddel együtt. — Értekezhetni: **Jaloviczky Sándor** tulajdonossal **Nagykörosún.** 1-3v

Méltóságos B. Kiss Aladárné urnének hangácsi birtokán 20 öl száraz akácfa eladó.

Felvilágosítást ad **Dr. Józ Imre** nyug. főgimnáziumi tanár V. kerület 154. szám alatti lakásán. 1—3v

Nyessedékgaly eladás.

A nagyerdőben az erdőtisztalak közelében levő nagymennyiségű nyessedékgaly, valamint egy putrinak fa és deszkaanyagai a f. évi jan. hó 28-án fognak nyilvános árverésen eladani készpénz fizetés mellett. Az árverés d. e. 9 órakor veszi kezdetét. Gyülekezési hely az erdőtisztalak.

Nagyköros 1918. jan. 18.

Szappanos Sándor
e. b. elnök.

Pályázati hirdetmény.

A nagykörosi református egyház két tanítói állásra állami segéllyel kiegészített törvényszerű fizetéssel pályázatot hirdet. Az egyik állomás bent a városban, a másik Nyársápton töltenő be. Pályázhatnak reform. okleveles tanítók és tanítónők. Pályázati kérvényeket február 18-ig nyújtandók be Papp Gedeon népiszkolai igazgatónál. Az állás március elsején elfoglalandó.

Nagyköros, 1918. január 13.

Bakó József,
népiszkolazási elnök.

Egy „sanitás” gőzfürdő, egy vas takarékos tűzkály és 4 hektoliter jó minőségű é bor van eladó. Cim a kiadóban.

Hirdetmény.

A méntelep lektanyában összegyűlt tárgya február hó 4-én délelőtt 9 órakor a helyszínen, nyilvános árverésen el fog adatni.
Nagykörös 1918 febr. 26.
Szalay városgazda.

Eladó földek.

Jakubek Pálnénak IX. ker. 84. szám alatti háza, a Zsiros hegyben 17 vékás szőlő és vetemény földje azonnal eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 1—2v.

Néhai Nemcsik Sándor örökösének V. ker. 140. szám alatti házuk, a gógányi réten szántó és kaszáló földjük örök áron eladó. Ugyanott tizenkét kvotta fa és egy igás kocsi eladó. Értekezni lehet Suba Dániel IV. ker. és Kovács Zsigmondné VI. ker. 196. számú házával. 1

A Pöczök elején 1 vékás jókarban levő szőlő örök áron eladó. Értekezni lehet VI. ker. 258. szám alatt. 1

V. Faragó Bálintnak a Temető hegyben Szépe Pál és Précsényi Pál szomszédságában 6 vékás szőlője és 3 vékás vetemény földje örök áron eladó. Értekezni lehet II. ker. 1. szám alatt. 1—3v

Nyársapáton mintegy 2 hold területű 4 éves ültetés szőlőbirtok örök áron eladó. A legnemesebb gyümölcsfákkal beültetve s körül kerítve van. Értekezni lehet X. ker. 191. szám alatt. 1

Nyerges Imre tulajdonát képező 1096 n.-öl területű pöczöki Bánomban levő szőlője eladó. Értekezni lehet II. ker. 319. szám alatt a tulajdonossal. 2—3v.

Néhai özv. Csibor Józsefné örökösének VI. ker. 111. számú háza és a két Bánom közt levő 7 vékás földje örök áron eladó. Értekezni lehet Csibor József X. ker. 284. számú házával. 2—3v

Mintegy 2 hold jókarban levő szőlő a Tormásiban örök áron eladó. Értekezni lehet Szahmáry László esztergályos mesterrel. f.

Kiadó földek.

Özv. ifj. Somogyi Jánosének a Nyilasban 14 hold földje eladó, el nem kelés esetén okt. 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal II. ker. 326. szám alatt. 1v

Özv. Monori Kovács Lászlóné (X. ker. 209. sz.) 83 kat. hold területű barátságosi 2 tanyás földje haszonbérbe esetleg felesmivelésre f. év szept. hó 29-től kezdve kiadó. Használt 400 kéve zsúp és egy alig ügnyált cserépkálya van eladó. 1—5v.

Özv. Nyikos Ferencének a Vizáláson levő Károlyi féle kertje, Szentmihály papjaitól több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. 108. szám alatt. 1—3v.

Tancsa Istvánnak a homolytáji, valamint a nyárkutréri tanyás földjei 1918 év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet III. ker. 56. szám alatt. 2—3v.

Özv. K. Pesti Lászlóének a Fefetén, a csongrádi út mellett levő tanyás földje f. év Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. A felsőjárás tanyás földjére pedig kerestést keres. Értekezni lehet V. ker. 16. számú házával. 2—3v.

Gál Ambrusnak az Ereklyésben levő 46 és fél hold szántó és kaszáló tanyás birtoka több évre haszonbérbe kiadó. 2—5v

Makai Lászlónak a külső Zsiros hegyben, jókarban levő gyümölcsös szőlője feléből, vagy éves kapásnak kiadó. A háznál pedig száraz rözse van eladó. Értekezni lehet VIII. k. 58 szám alatt. (3—3 v.)

Szász Györgynek a pöczöki Bánomban 6 vékás jó gyümölcsös szőlője, a rajta levő lakó házzal azonnal kiadó. Értekezni lehet IV. jár. 264 sz. alatti a Homok Téglagyár és Zaiga István szomszédságában. 2—2f.

Kerekes Sándornak Jászkarajenőn a szolnoki országot mellett fekvő 153 katasztrális hold földbirtoka 1918. szeptember 29-től kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadó. Előnybe részesül, aki rámege lakni. Értekezni lehet a tulajdonossal. f.

Eladó házak.

Dajka Ferenc postásnak a II-ik ker. 146. szám alatti háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 1—2v.

Nyársapáton, 10 percre a vasuti állomástól egy adamentes új ház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra és 360 n.-öl telekből, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1—3v.

Néh. Cziriák Ambrus féle Hidutca V. ker. 287. szám alatti mindenre alkalmas ház, két udvar telekkel és igen jó karban levő nagy lugas szőlőskerttel örök árért eladó. Értekezni lehet özv. Ságfi Jánosnéval IV. ker. Hidutca 496. sz. és Halász Istvánné I. ker. 101. sz. alatt, mint örökösökkel. 2—3 v.

II. ker. 304. számú ház 2 vékás kerttel együtt, mely herés kertnek igen alkalmas, eladó. Értekezni lehet Faragó István kereskedőnél X. ker. 190. sz. a főgimn. mellett. 2—3v.

Özvegy Zsilka Lászlóének IV. k. 324. sz. háza, mely áll négy egymásba nyíló padolt szoba, konyha, éléskamra, egy nagy fűskamra, pince, egy külön álló egy szoba, konyha és két fűskamrából, örök áron kedvező feltételek mellett eladó. A világosi hegyben levő szőlő- és veteményföldje haszonbérbe esetleg feléből is kiadó. 3—3 v

Toth Józsefnek V. ker. Olaj u. 200. sz. alatti háza eladó. Értekezni lehet V. ker. 121. sz. alatt a tulajdonossal. 2—2f.

1 k. 103 számú ház szabad kézből kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet VI. ker. 39 szám alatt Schvarcz Árminnéval. f.

Schiffer Ignácnak az V. ker. 150 sz. alatti lakóháza és vendéglője berendezéssel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet ott a helyszínen. 2-3f

Kiadó házak.

Kiadó egy bolti helyiség és egy butorított szoba május 1-re, Nyikos Eszter I. ker. 154. szám csirkepiac-téri házában. 1

Kiadó május 1-től több évre a ref főgimnázium közvetlen közelében X. ker. 75. szám alatti néhai Molnár Mártonné féle ház. Értekezni lehet Khiser Ferenc malom tulajdonossal III. ker. II-udca 252. szám. 1—2v.

A Halász örökösök tulajdonát képező piactéri Szikszay házban fekvő Kohn féle nagy üzlethelyiség lakással vagy lakás nélkül f. év május 1-re kiadó. Értekezni lehet Halász Ernő s. lélkész lakásán VI. ker. 32. sz. 2-3v.

Néhai özv. Nagy Józsefné-féle háznál (IV. ker. 48. sz.) Városi kaszinó átellenében 2 bolti helyiség és 2 udvari szoba, honyha és éléskamra, hozzá tartozó mellék helyiségekkel együtt azonnal vagy pedig május 1-re kiadó. Értekezni lehet Nagy József IV. ker. 418. szám. Ugyanott nagyobb mennyiségű száraz tölgyfa rözse van eladó. (2—3 v.)

Kovács Judit IV. ker. 99. számú Piac-téri házával 2 üzlethelyiség május elsejére kiadó. Értekezni lehet a helyszínen. (2—2 v.)

Barta Balázs állatorvos X. ker. 20. sz. háza, mely áll 3 szoba, 1 konyha, speiz, kamra, istálló s egyéb mellék helyiségekből május 1-től kiadó. Értekezni lehet VI. ker. 97. sz. 3-5f.

Czakó Istvánnak V. ker. 142. számú házával egy iakrészt, mely két utcai szoba és konyhából áll, május elsőől bérbe kiadó. — Ugyanott 12 hektoliter bor van eladó. Értekezni lehet a fenti számú tulajdonossal.

Vegyések.

Özv. Jakabházy Eötvös Sándorné a hosszuháti és belső zsiroshegyi szőlőjébe feles művelésre munkást keres.

Ügyes minden es leányt keresünk lapunk kiadóhivatalába.

Egy ügyes varróleány

kinek hajlama van a férfiszabóshoz felvétetik
Kovács Sámuel
— férfiszabó üzletében. — f

A Gazdasági Egyesület keltségében egy használt, de jókarban levő cserépkálya jutányos áron eladó. Értekezni lehet az Egyesület titkári hivatalában. 1—3f.

16 hektó új bor van eladó özv. K. Kiss Ádámucánál IX. ker. 79. szám. 1—2v

Egy jóra való szoptatós dada kerestetik. Cim a kiadóban. 2—2f.

Faeladás. Kocséron, a községhez közel, özv. Szabó Sándorné-féle tanyán 30 szál kidöntött vastag akácia van eladó, mely szerszámnak, vagy tűzifának (lesz 15 ölfa belőle) egyaránt kitűnő minőségű. **Az árverés a helyszínen január 27-én déltán 2 óra kor lesz.** Értekezni lehet Nagykörosón Pesti Pál nyug. tanító urral I. ker. 29. szám alatt. 3—3f

Keveset használt uri téli kabát, felöltő, több öltözet ruha, cipők és kalapok eladásra kerülnek. Cim a kiadóban. 3—3f

Kisebb nagyobb télikabát eladó. Szörme bélelés is, és egy pár viselt férfi cipő, VI. ker. 97 sz. 3—3v.

Egy nyolc lőerejű nyersolajmotor hozza szerelt darálógéppel együtt és a bokrosi Hosszuháti szőlők elején egy hold területű termő szőlő eladó. Értekezni lehet Papp Károly lakerekeskedő üzletében VI. ker. Kecskeméti-utca 201. szám alatt. **Favágógépen** ölfák felvágását is elvállaloni. (2—3 v.)